

## 美国

## 美媒:拜登政府正考虑安排一系列高官访华

美国有线电视新闻网(CNN)近日援引多名美国官员消息称,拜登政府正考虑安排一系列高级官员在未来几个月内访华,作为布林肯推迟访华之行后,美国与中国就实质性问题上重新接触努力的一部分。

据CNN披露,美国国务卿布林肯、财政部长耶伦、商务部长雷蒙多和气候问题特使克里都在拜登政府考虑的人选范围之列,但可能的访问顺序仍不清楚,即使是参与有关计划的美官员也不清楚具体细节。

CNN说,自中国民用无人飞艇误入美领空事件发生以来,中美部分官员进行了接触,但美政府官员认识到,高调访华并讨论实质性问题对于中美关系而言至关重要。

今年早些时候,美国务院高官称,受中国无人飞艇进入美领空事件影响,美国务卿布林肯决定推迟访华行程。中国外交部发言人2月

4日就美方宣布推迟布林肯访华行程表示,关于中国无人飞艇因不可抗力误入美国领空事,中方已核查并向美方作出反馈。该飞艇属民用性质,用于气象等科研。受西风带影响,且自身控制能力有限,该飞艇严重偏离预定航线。这完全是一次不可抗力导致的意外情况,事实非常清楚。中国一贯严格遵守国际法,尊重各国主权和领土完整,无意也从不侵犯任何主权国家的领土和领空。美国一些政客、媒体借题发挥,对中国攻击抹黑,中方坚决反对。保持各层级接触沟通是中美两国元首巴厘岛会晤重要共识。两国外交团队的职责之一就是妥善管控双边关系,尤其是冷静、稳妥处理一些意外情况。事实上,中美双方都没有宣布过什么访问,美方发布有关消息是美方自己的事情,我们予以尊重。

据环球网



大量移民  
聚集美墨边境

随着美国联邦政府以疫情防控为由的非法移民快速驱逐令“第42条”本月11日到期,大量移民聚集到美墨边境。图为5月16日,一名移民在美墨边境城市墨西哥雷诺萨的一处收容所内落泪。

## 联合国

## 上调今年世界经济增长预期

联合国经济和社会事务部近日发布《2023年世界经济形势与展望》年中更新报告,将2023年世界经济增长预期从年初预测的1.9%上调至2.3%,将2024年增长预期从2.7%下调至2.5%。

这份报告将2023年中国经济增长预期从年初预测的4.8%上调至5.3%,将美国和欧盟的经济增长预期分别从0.4%、0.2%上调至1.1%、0.9%。

其他主要经济体中,2023年日本经济增长预期低于年初预测;英国和俄罗斯经济将出现萎缩,但萎缩幅度好于年初预测;巴西经济增长预期略高于年初预测。

报告认为,2023年世界经济状

况好于此前预测。

报告预计,2023年发达经济体将增长1.0%,高于年初预测的0.4%;发展中经济体将增长4.1%,略高于年初预测的3.9%;最不发达经济体将增长4.1%,低于年初预测的4.4%,也远低于实现2030年可持续发展目标所需的7%的年增长率。

报告预计,世界货物和服务贸易2023年将增长2.3%,高于年初预测。但疫情延宕、地缘政治紧张局势和货币政策紧缩等因素将继续制约世界贸易增长。

报告认为,受疫情延宕、乌克兰危机、气候变化、宏观经济形势变化等因素影响,世界经济恐将进入长期低增长阶段。

## 俄罗斯

## 国家杜马通过废止《欧洲常规武装力量条约》法案

俄国家杜马网站近日发布消息说,俄国家杜马代表在全体会议上一致通过有关俄罗斯联邦废止《欧洲常规武装力量条约》的法案,该法案由俄总统普京10日向国家杜马提交审议。

俄国家杜马主席沃洛金在社交媒体上发文说,美国和北约痴迷于建立单极世界,将北约向东推进,破坏了全球安全体系。北约是“披着羊皮的狼”,一味侵犯和进攻,摧毁了南斯拉夫联盟,祸乱了阿富汗、利比亚、伊拉克和叙利亚。

北约和华约1990年签署《欧洲常规武装力量条约》,条约对两大军事集团的各类常规兵器总量、核查方式等作出规定。华约解散和苏联解体后,1999年欧洲安全与合作组织首脑会议通过《欧洲常规武装力量条约修改协议》,俄罗斯2004年批准了该协议,但北约成员国一直未批准。由于北约持续东扩,俄方于2007年暂停履行《欧洲常规武装力量条约》。

## 韩国

最大在野党  
促日本“自饮”福岛核污水

韩国最大在野党共同民主党党首李在明近日说,日本政府宣称福岛核污水经处理后“安全”到可饮用的程度,如果真是这样,日本应自行饮用,或用于农业和工业。

韩国和日本政府此前举行会议,协商韩国派遣考察团前往日本福岛第一核电站考察相关事宜。考察团大约由20人组成,预期23日至24日前后在日停留4天,具体日程尚未确定。

共同民主党对此表示反对,敦促韩国政府撤回考察团派遣计划。共同民主党说,日本政府无意让韩国查验核污水排海的安全性,这一过程只是“走形式”。不论韩国考察团如何行动,日本政府都将按原定计划排污入海。

日本东京电力公司上月25日宣布,已完成成为福岛第一核电站核污水排海而修建的海底隧道挖掘,将继续推进后续作业。日本媒体预测,排污可能于7月开始。

国际社会多次对日本核污水排海决定表示反对和质疑。

## 一句话新闻

随着美国联邦政府债务违约风险日益迫近,民主党籍总统约瑟夫·拜登近日宣布缩短即将展开的亚洲行程,21日赶回美国继续就提高债务上限谈判。

俄罗斯国防部日前称,俄军防空系统拦截多枚乌军发射的导弹,其中包括一枚英国向乌军提供的“风暴之影”远程巡航导弹,这是俄军首次通报拦截该型导弹。

俄罗斯和乌克兰日前均确认黑海港口农产品外运协议将再延长两个月,至7月18日。

近日,阿根廷央行宣布,提高基准利率600个基点,从此前的91%提升至97%,加息的主要目的是为应对阿根廷国内通胀高企的状况和稳定金融市场。

据央视财经

根据泛美卫生组织发布的统计数据,近期登革热总体发病率在拉美多国呈现上升趋势,一些国家的部分地区宣布进入紧急状态。

据《人民日报》

据日本媒体日前报道,东京多摩地区一些居民的血检结果显示有机氟化合物超标,嫌疑最大的污染源是位于东京西郊的美军横田基地。

据韩国产业通商资源部近日发布的最新统计数据,韩国4月的贸易逆差为26.2亿美元,这是该国连续14个月出现贸易逆差。

据《人民日报》

加纳贸易与工业部副部长迈克尔·巴菲近日在接受新华社记者采访时说,非洲国家应借第三届中非经贸博览会进一步扩大对华合作,以加快工业化进程和基础设施建设。

本版除署名外均据新华社

## 福地·天竹园

杭州临安福地陵园有限公司

占地455亩国有公墓

陵园墓地 ★公园式环境  
★管家式服务  
★现代化陵园

● 壁葬双穴5800元

● 精品立碑墓35800元起

服务热线:0571-61068088 0571-61067088

唯一官网: <http://www.tianzhuyuan.cn> 广告

地址:杭州市临安区玲珑街道

前山村999号(区殡仪馆南侧)

导航搜索

福地天竹园